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De ce Pente ?, m-au întrebat colegii curioşi să afle 
secretul acestei pentagrame desenată în jurul omului schiţat 
de marele Leonardo da Vinci. De ce la puterea a doua ? 
Doar pentru că cinci, în perfecţiunea sa, reprezintă o 
împlinire a naşterii noastre sau pentru numele meu care 
aparţine prin simbol acestei cifre ? Şi cum întrebările sunt la 
fel ca un lanţ plin de zale ascunse, am vrut să am ce şi cum 
explica colegilor mei.  

Suntem cinci, fiecare pe drumul său, asemenea părţilor 
din corpul omului şi ţelul nostru e să ridicăm la cel puţin 
puterea a doua visul menit să ajungă realitate. Eu, 
purtătoarea celor cinci funde, strâng aici, în buchet, aripile 
colegilor mei şi, invitându-i să-mi fie alături, doresc să 
arătăm tuturor aceste fragmente din călătoriile noastre.  

Dar poate mă joc în cuvinte şi cei cinci luaţi de cinci ori, 
după numărul lucrărilor noastre expuse, reprezintă anii de 
când revista Contact international redă splendoarea 
cuvintelor, formelor şi culorilor iubitorilor de cultură. 

 

Cu emoţii, precum culorile, aşternute pe pânze 
un gând şi-o întrebare se aşează: 
de ce răcoarea iernii topeşte printre frunze 
privirea mea înşurubată-n ceruri ca o rază? 
de ce roşeşte visul? de ce-amăgeşte timpul?  
de ce se-ncolăceşte vântul, lumină explodând? 
iar eu, ţintind în veacul norilor Olimpul, 
răspund c-aud în mine lumile pictând.  
 

Elleny PENDEFUNDA 
 

 
Artă şi relaxare în faţa corpului de plastică al Colegiului Naţional de Artă "Octav Băncilă" Iaşi 

 
 

Dintre sute de catarge, dincolo de valurile munţilor, se întrezăresc minunatele pânze ale 
adolescenţei, aripi de îngeri subjugaţi artei. Tabăra de pictură de pe Dealul Negru – Vatra 

Dornei, organizată de prof. Mirela Miron, diriginte al clasei şi prof. Elena Mihăilă 
 

Auckland, Bucharest, Chişinău, Jassy, Johannesburg, 
London, Montréal, New York, Paris, Roma, Sibiu 
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Elena MIHĂILĂ 

 

 
 

Cinci prieteni 
la  Galeriile  Municipale 
 
Expoziţie de artă plastică, clasa a VII-a B 
 

a un adevărat lider de grupare artistică, Elleny Pendefunda reuşeşte să-şi mobilizeze 
colegii prieteni într-o activitate plină de curaj, de expunere a celor mai sensibile şi 
profunde preocupări pe simezele Galeriei Municipale Ieşene de Artă.  

În joacă, însă, în acelaşi timp, la modul foarte serios, aceşti tineri aspiranţi la un loc în 
istoria artelor ieşene, îndrăznesc începând cu această expoziţie, să ne convingă că ţelul lor este 
îndreptăţit.  

Ca profesor îndrumător aştept oră de oră, cu nerăbdare şi curiozitate, să văd ce soluţii aduc la 
problemele plastice propuse, care este rezolvarea fiecăruia dintre elevi,  pentru că ei chiar dacă 
sunt în aceeaşi clasă gândesc, simt şi se dezvoltă diferit. Din lucrările lor se întrezăreşte 
dezvoltarea unor personalităţi creatoare puternice, care-şi caută calea cu râvnă şi tenacitate , 
alegându-şi tehnici de lucru potrivite pentru a obţine  maximum de expresivitate  în compoziţiile 
propuse. 

Alexandra Goagă îmbină o curajoasă inventivitate, inspirată din lumea basmelor, cu o dorinţă 
insistentă de a obţine măiestria perfecţiunii în tehnica acuarelei. Într-un timp relativ scurt, se pot 
obţine imagini de mare efect expresiv, însă dirijarea fluidă a unor fuziuni transparente şi spontane 
necesită mult exerciţiu, atenţie şi concentrare maximă. Jucăuşă în experimentarea culorilor,  
Alexandra îşi creează o bucurie cu propriile imagini şi idei, încântându-ne cu fantezia ei. 

Magdorian Obreja creează cu originalitate compoziţii expresive în care descoperim fie 
mecanisme gândite estetic, fie frânturi ale lumii sale interioare, parte şi oglindă a întregii Lumi.   
Foloseşte suprafeţe  plastice de dimensiuni diferite, în alt raport decât cel convenţional şi cu care 
sunt obişnuiţi la şcoală. Meticulos în căutare şi reprezentare, autorul oferă soluţii admirabile care 
ne surprind prin atmosfera creată, metafore vizuale stau sub semnul unor simboluri 
recognoscibile aşezate într- o perspectivă  bine stapânită. Lucrările lui Magdorian reflectă forţa 
unui spirit analitic şi sensibil totodată, convingându-ne cu frumuseţea lor armonică. 

C 
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Fascinată de diversitatea materialităţilor şi texturilor, Ana Pavel doreşte parcurgerea studiului 
după natură în urma observaţiei, după metoda clasică, în etape de lucru academic însuşite, cu 
priceperi şi deprinderi temeinic dobândite. Naturile ei statice au viaţă, figura umană, inepuizabilă 
ca motiv, transmite o anumită densitate energetică. Surprinde şi redă cu uşurinţă caracterul 
obiectelor, iar coloratul petalelor este un exerciţiu îndrăgit de Ana, aici păstrând intensitatea 
luminoasă şi acurateţea cromatică. 

Elleny Pendefunda alege pânza ca suport, deşi aceasta nu se studiază încă la clasă, abordarea 
ei este precoce, dezinvoltă şi spontană. Căutate şi elaborate, compoziţiile ei ne transportă într-o 
lume castă a emoţiilor vârstei, a cunoştinţelor dobândite treptat, aşezate cu grijă în cutiuţele 
memoriei, pe calea unei desăvârşiri pe care Elleny tinde să se înalţe cu paşi conduşi de har. 

Aerul compoziţiilor sale este feeric, plin de vitalitatea culorilor. Penelul graţios cuvântează 
emoţii într-un poem fără cuvinte. Distilate, învăţăturile şi imaginaţia creează o lume a ideilor, care 
ne conduc în sfera problematicii universal valabile cercetate de generaţii de gânditori, autoarea 
oferindu-ne soluţii originale, care ne îndeamnă spre meditaţie. 

Octavian Rusu ne invită la contemplarea monumentelor istorice, unde, printr-o apropiere 
intenţionată, descoperim răbdarea unui grafician atras de detalii, care în linii de peniţă şi tuş ţese 
umbre lăsând albul hârtiei să ne convingă de existenţa luminii. Remarcă cu precizie detalii pe care 
ceilalţi nu le sesizează, subordonându-le unui ansamblu compoziţional susţinut unitar.  Folosind 
elogii de piatră ca motiv, Octavian ne aduce chiar în faţa ochilor  imagini ale oraşului natal  şi nu 
numai, nelăsându-ne să uitam frumuseţea lor.      

Felicit din tot sufletul pe toţi cei cinci elevi ai mei, aşteptând să crească la propriu şi la figurat, 
şi să expună în continuare cu acelaşi entuziasm şi consistenţă plastică. 

 

 



              

                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alexandra Goagă 
Iaşi, 26 martie 2001 
 
 
 

...stenicele alunecări cu suport vizual şi miză evazionistă ale 

Alexandrei Goagă înspre lumea colorată afectiv a ficţiunii... 

Conf. univ. dr. Emanuela Ilie 

 premiul I 
ilustraţie -expoziţia -
concurs internaţional de 
creaţie plastică 
"Eminesciana" ian. 2013 

 premiul I 
expoziţia internaţională 
concurs "învingători 
prin artă" oct.2014 
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Micul prinţ şi vulpea, 50x70, acuarelă pe carton, 2015 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Alice în Ţara Minunilor, 70x45, acuarelă pe carton, 2015 
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Micul prinţ şi trandafirul, 50x70, acuarelă pe carton, 2015 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Prin vizuina iepurelui, 70x45, acuarelă pe carton, 2015 
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Univers paralel, 40x60, acuarelă pe carton, 2015 
  



                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
                         Magdorian  Anton 
                                    Obreja-Popa 
                                                                                                                                                                                 Iaşi, 2 martie 2001 
 
 
 

curajoasele aproximări artistice ale tainelor iubirii, prin intermediul 

cărora Magdorian Obreja percepe şi re-creează ludic însăşi relaţia (cu 

celălalt, cu lumea, dar şi cu propriul traiect biologic) 

Conf. univ. dr. Emanuela Ilie 
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1.Bună !, 14x21, acuarelă pe hârtie, 2015 
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2. Te iubesc !, 14x21, acuarelă pe hârtie, 2015 
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3. NU-acum !, 14x21, acuarelă pe hârtie, 2015 
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